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Анотація: Інтенсивний розвиток сучасних технологій і цифровізації 

торкнувся і сільського господарства, що призвело до появи інтелектуальних 

систем точного землеробства (ТЗ). Ці системи спрямовані на підвищення 

врожайності та покращення якості сільськогосподарської продукції завдяки 

застосуванню інноваційних рішень для моніторингу, аналізу і управління всіма 

етапами агротехнічних операцій [9, с. 30]. Використовуючи штучний інтелект 

(ШІ), машинне навчання, великі дані та автоматизовані системи, інтелектуальні 

ТЗ забезпечують новий рівень точності і ефективності в сільськогосподарському 

виробництві. 
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Що таке інтелектуальні системи точного землеробства? 

Інтелектуальні системи точного землеробства — це комплекс програмного та 

апаратного забезпечення, що використовує дані від різних датчиків, супутників, 



дронів і наземних систем для моніторингу стану ґрунтів, рослин, погоди та інших 

важливих факторів. Ці системи об'єднують технології ШІ, автоматизації та 

аналізу даних для точного управління агротехнічними процесами. 

Основні компоненти інтелектуальних систем точного землеробства: 

Штучний інтелект (ШІ) і машинне навчання: використовуються для аналізу 

великих обсягів даних і прогнозування врожайності, визначення оптимальних 

умов для вирощування культур. 

Дрони і супутники: надають високоточні знімки полів і дані про стан рослин 

у реальному часі. 

Сенсори і датчики: вимірюють вологість, температуру, рівень поживних 

речовин у ґрунті, даючи змогу точно керувати поливом, внесенням добрив і 

іншими агротехнічними операціями. 

Автоматизована техніка: трактори, комбайни і сівалки з системами 

автоматичного водіння і дозування. 

Вплив інтелектуальних систем ТЗ на підвищення врожайності 

1. Оптимізація сівби 

Завдяки даним від сенсорів і супутників, інтелектуальні системи можуть 

створювати карти поля з різною родючістю ґрунтів і враховувати їх при 

сівбі. Це дозволяє регулювати густоту сівби залежно від умов на кожній 

окремій ділянці, що підвищує врожайність [11, с. 16]. Наприклад, на більш 

родючих ділянках можна збільшити щільність сівби, тоді як на менш 

родючих — знизити, щоб рослини отримали достатньо ресурсів для 

розвитку. 

2. Ефективне внесення добрив і пестицидів 

Інтелектуальні системи дозволяють точково вносити добрива та засоби 

захисту рослин відповідно до потреб кожної ділянки поля [5, с. 8]. Завдяки 

моніторингу ґрунтів і стану рослин фермери можуть визначити, де саме 

рослинам необхідно більше азоту, фосфору чи інших поживних речовин. 

Це підвищує ефективність використання добрив і знижує ризик 

перегодовування рослин, що може негативно вплинути на врожайність. 

3. Точний моніторинг і управління поливом 



Використання сенсорів вологості та прогнозів погоди дозволяє 

забезпечити оптимальний полив рослин. Інтелектуальні системи точного 

землеробства здатні оцінювати рівень вологи в ґрунті і автоматично 

налаштовувати зрошувальні системи. Це знижує ризик пересихання або 

надмірного зволоження, що може призвести до хвороб або загибелі 

рослин.  

4. Раннє виявлення захворювань та шкідників 

Системи точного землеробства, оснащені ШІ, можуть аналізувати дані від 

дронів і сенсорів для виявлення ознак хвороб або шкідників на ранніх 

стадіях. Це дозволяє оперативно реагувати на загрози і застосовувати 

заходи захисту до того, як захворювання пошириться на більші площі 

поля, що позитивно впливає на врожайність. 

Покращення якості продукції завдяки інтелектуальним системам ТЗ 

Контроль за поживними речовинами в ґрунті 

Якість сільськогосподарської продукції залежить від кількості та балансу 

поживних речовин, які отримують рослини. Інтелектуальні системи точного 

землеробства дозволяють контролювати вміст азоту, фосфору, калію та інших 

важливих речовин у ґрунті на різних етапах росту культур. Завдяки цьому 

фермери можуть забезпечити ідеальні умови для росту рослин, що підвищує 

харчову цінність і якість врожаю [7, с. 61]. 

Зниження використання хімічних засобів 

Оскільки інтелектуальні системи дозволяють точно визначати потреби 

рослин у захисних засобах, фермери можуть зменшити кількість використаних 

пестицидів та гербіцидів. Це сприяє отриманню екологічно чистої продукції з 

меншим вмістом шкідливих хімічних речовин, що позитивно впливає на її якість 

і споживчу цінність  [2, с. 46]. 

Управління вологістю та захист від стресів 

Інтелектуальні системи можуть відслідковувати рівень вологості ґрунту та 

стан рослин, що дозволяє уникати як надмірного, так і недостатнього поливу. 

Оптимальний рівень зволоження сприяє отриманню продукції з кращими 



смаковими характеристиками, а також захищає рослини від стресових умов, 

таких як посуха або перелив. 

Аналіз даних для поліпшення якості на наступні сезони 

Дані, зібрані під час вирощування врожаю, можуть бути використані для 

аналізу та покращення агротехнічних операцій у майбутньому. Інтелектуальні 

системи на основі ШІ здатні аналізувати врожайність і якість продукції та давати 

рекомендації щодо подальших покращень. Це дозволяє фермерам на основі 

минулого досвіду постійно вдосконалювати технологічні процеси [8, с. 185]. 

Переваги інтелектуальних систем для фермерів 

Підвищення ефективності виробництва 

Завдяки оптимізації використання ресурсів (води, добрив, пестицидів), 

інтелектуальні системи ТЗ дозволяють фермерам збільшити врожайність 

при менших витратах, що значно підвищує рентабельність виробництва. 

Скорочення витрат на ресурси 

Точність інтелектуальних систем дозволяє скоротити витрати на воду, 

добрива і хімічні засоби, оскільки їх використання регулюється відповідно 

до реальних потреб рослин. Це допомагає знизити виробничі витрати і 

підвищити прибутки фермерів. 

Зниження екологічного впливу 

Менше використання хімічних засобів та оптимізоване використання 

води знижують негативний вплив на навколишнє середовище. Це сприяє 

розвитку сталого сільського господарства, що є особливо важливим у 

контексті глобальних екологічних викликів. 

Підвищення конкурентоспроможності продукції 

Вища якість сільськогосподарської продукції, зокрема екологічність та 

харчова цінність, дозволяє фермерам пропонувати продукцію, яка користується 

попитом на ринку і забезпечує їм конкурентні переваги  [10, с. 68]. 

Висновки 

Інтелектуальні системи точного землеробства стають невід'ємною частиною 

сучасного сільського господарства, забезпечуючи підвищення врожайності та 

поліпшення якості продукції завдяки оптимальному використанню ресурсів і 



технологічних рішень [1, с. 34]. Використання ШІ, сенсорів, дронів та інших 

інновацій дозволяє не лише ефективно управляти агротехнічними процесами, 

але й зменшувати витрати та вплив на навколишнє середовище. У майбутньому 

ці технології стануть ключовим фактором для забезпечення продовольчої 

безпеки та сталого розвитку аграрного сектору. 
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